
Fra: Knud Larsen [mailto:knudlars@outlook.com]  

Sendt: 6. april 2018 15:58 

Til: min@kum.dk; km@km.dk <km@km.dk> 

Cc: Orla Hav <Orla.Hav@ft.dk>; Karin Nødgaard <Karin.Nodgaard@ft.dk>; Alex Ahrendtsen 

<Alex.Ahrendtsen@ft.dk>; Kirsten Hermansen <Kirsten.Hermansen@ft.dk>; Aicha Esdam 

<Aicha.Esdam@ft.dk> 

Emne: Vedr. ďrev ϭϮ/ϳ ϮϬϭϳ til kulturŵiŶistereŶ: Stop plaŶeŶ oŵ lukŶiŶg af DR’s udseŶdelser via FM 

Prioritet: Høj 

  

Kære …? 

(ingen underskrift; e-adresse: ”KULTURMINISTERIET noreply@kum.dk”Ϳ 

Jeg fik 12/7 2017, og igen 31/10 2017, nedenstående svar på mit brev til kulturminister Mette Bock: 

”Vi har modtaget din kommentar via kontakt formularen på www.kum.dk. Vi vil behandle din 
anmodning og komme i kontakt med dig snart.” 

Efter 9 måneder ser jeg endnu ikke at have modtaget et svar. Måske er det ved at være tid? 

(I mit kultur-sprog hedder det i øvrigt ”kontaktformularen”). 

Venlig hilsen 
Knud Larsen, lic. agro., Ph. D. 
Brostykkevej 83 B 
2650 Hvidovre 

  

Sendt fra Mail til Windows 10 

  

Fra: Kulturministeriet 

Sendt: 31. oktober 2017 11:35 

Til: knudlars@outlook.com 

Emne: Din kopi fra kontakt formular 

Kære Knud Larsen, 

Vi har modtaget din kommentar via kontakt formularen på www.kum.dk. Vi vil behandle din 
anmodning og komme i kontakt med dig snart. 

Dit navn Knud Larsen 

E-mail knudlars@outlook.com 

Din 

kommentar 

Stop plaŶeŶ oŵ lukŶiŶg af DR’s udseŶdelser via FM 

 

 

Kære kulturminister Mette Bock 

 

10. juli citerede Jyllands-PosteŶ LA’s ŵedie- og kulturordfører Leif Mikkelsen for, at 

”UdvikliŶgeŶ koŵŵer helt af sig selv, fordi ŵedieforďruget ďlaŶdt de uŶge vil veŶde op og 
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Ŷed på alt”, og haŶ forudså eŶ freŵskyŶdet lukŶiŶg af FM-signalet, materialiseret i det 

kommende medieforlig. 

 

Jeg appellerer hermed til din sunde fornuft, både som person og som kulturminister: Ved lidt 

eftertanke må du kunne indse, at ovenstående ville være en helt hovedløs beslutning. 

 

I ŵiŶ uŶgdoŵ, og iŶdtil for Ŷylig, var ”Hi-Fi” stereo-lyd i højsædet.  

 

De færreste DAB-radioer, og da slet ingen smartphones, formår at gengive en brøkdel af det 

frekvens-område og den dynamik, det menneskelige øre kan opfatte, og mange af dem har 

endda kun mono-lyd.  

 

FM-signalet kan være svagt, men det falder aldrig helt ud, og det giver IKKE alle disse 

ubehagelige klik-klik-lyde og afbrydelser, bare der f.eks. kører en knallert forbi. 

 

Hvis du godkeŶder DR’s lukŶiŶg af FM-båndet, ved jeg slet ikke, hvor jeg skal sætte mit kryds 

ved næste valg. Alle i min omgangskreds udtrykker den samme holdning. 

 

Hvad i alverdeŶ har I tæŶkt jer? Hvis I lukker for DR’s FM-udsendelser, lukker I for: 

1. Millioner af radioer i danske hjem, faste såvel som transportable transistorradioer. 

2. Millioner af danske bilradioer. 

ϯ. MillioŶer af daŶske ”veteraŶradioer”.  
 

Især det danske design-flagskiď B&O har sideŶ ϭ9ϲϬ’erŶe produĐeret ŵillioŶer af FM-

radioer/ ”ŵusikĐeŶtre”, hvoraf de fleste stadig er til daglig glæde i daŶske hjeŵ. 
 

Det kan da godt være, at de fleste unge nu især modtager radio via smartphones, altså 

digitalt. MeŶ hvad ŵed ”det grå guld”, soŵ ifølge statistikkerŶe udgør eŶ stadig større del af 
befolkningen?  

 

Har du talt med ældreminister Thyra Frank om dette? 

 

Det vil jo især være de lidt ældre og pensionisterne, der rammes. De ældste er helt 

afhængige af FM-radioen, og ikke egnede til at annamme nye teknologier.  

 

Jo, jeg har da selv været nødt til at anskaffe et par DAB-radioer, alene for at få lov til at høre 

P1 og P2 på de tidspunkter af døgnet, hvor det passer MIG. Og, for visse programmer, for 

overhovedet at få lov til at modtage dem. 

 

Men jeg bruger altså dagligt flere af de fine, smukke radioer fra 1960-70-80-9Ϭ’erŶe ;hvoraf 
flere modtog designpriser og bl.a. er permanent udstillet i MoMA, Museum of Modern Art i 

New York), og jeg foretrækker dem: Lyden ER simpelthen bedre, som beskrevet ovenfor.  

 

Min bilradio er også, som 99 % af de danske bilradioer, til FM/AM, IKKE digital. 

 

Hvor mange kroner vil DR spare ved et stop for FM-udsendelser? 

 

Hvor mange kroner vil det koste det danske samfund at skrotte velfungerende radioer og 

købe nye (som jo nu IKKE længere produceres i Danmark)? 



 

Hvor ŵeget vil ”KulturdaŶŵark” ŵiste? 

 

DR og regeringen skulle skamme sig, bare at overveje at stoppe FM-signalet. 

 

PS: Jeg skrev til dig allerede 12. juli, men jeg har ikke fået noget svar. 

 

 

Venlig hilsen 

 

Knud Larsen, lic. agro. 

Brostykkevej 83 B 

2650 Hvidovre 
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